

马懿在文化片区建设推进会上强调 提高认识 突出重点 抓住关键 加快文化片区建设 提升城市文化品质

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日,省委常委、市委书记马懿主持召开郑州市文化片区建设推进会,听取我市重点文化片区开发建设进展情况,研究部署下一步推进工作。他强调,全市上下要提高认识,突出重点,狠抓关键,注重统筹协调,强力推进文化片区开发建设,提升城市文化品质,为建设国家中心城市提供文化支撑。

市领导靳磊、王跃华、张俊峰、刘东、吴福民等出席会议。

会议听取了商都历史文化区起步区、古荥大运河文化区、百年德化历史文化片区、二砂文创广场、市民公共文化服务区规

划建设情况,就开发建设涉及问题进行了研究。

马懿对相关单位近一时期以来加快推进重点文化片区建设取得的成效给予充分肯定。他指出,文化是一个城市的灵魂,是城市特质的体现。郑州作为历史文化名城、八大古都之一,加强历史文化资源的挖掘、保护和开发,推进文化建设与经济社会发展相协调,是我们当前发展阶段的重要任务。加快商都历史文化区起步区、古荥大运河文化区、百年德化历史文化片区、二砂文创广场、市民公共文化服务区建设,是市十一次党代会围绕文化

建设作出的重要部署,是我们加强文化建设的重要载体。全市上下特别是各相关城市区和市直单位要深化认识加快重点文化片区开发和建设的重大意义,切实增强责任感、紧迫感,提高站位,高度重视,全力抓好各项工作推进。

马懿强调,要突出重点、抓住关键。一是抓好规划。要突出与历史文化名城规划相协调、各片区之间的相协调、功能业态相协调,拓宽眼界,提高标准,建立由文化专家、文物专家、运营管理专业机构共同参与的规划研究机制,确保规划的高起点、科学性和前瞻性,不能留下历史遗憾。二是抓

好项目招商。坚持文旅商相结合,科学定位产业业态,加大招商力度,创新开发建设和运营机制,确保高品质、可持续开发运营。三是抓好前期工作,做细做实群众安置、土地整理供应、文物勘探等工作,加快施工组织,落实好工地“7个100%”,确保各片区开发建设不断取得实质性进展。

马懿要求,要加强领导,完善机制。市级领导小组要加强领导,完善台账,明确节点,定期听取情况,定期研究问题,定期协调督导。各相关城市区和市直单位要倾斜力量、明确责任、精心组织,强力推进各片区开发建设。

市领导督察集贸市场治理 对照标准加大力度 对市场再提升再改造

本报讯 7月30日,市委常委、市纪委书记、市集贸市场治理指挥部指挥长周富强带领我市相关部门负责人,走进我市部分农贸市场进行明察暗访,督促问题整改到位。

周富强一行先后来到玉凤路农贸市场、曼哈顿便民市场、燕庄新区农贸市场、纬四路农贸市场、红旗路四季鲜农贸市场、南阳路四季鲜农贸市场、南丰便民农贸市场、寺坡农贸市场,对发现的市场存在卫生死角、健康教育宣传专栏悬挂不到位、食品检测信息更新不及时、硬件设施不到位、果蔬区商品摆放不整齐、经营店面和经营人员卫生等问题,要求市场相关负责人务必要迅速行动,用最短时间、最硬举措、最高

标准将市场内存在的问题全部整改到位。

周富强表示,我市“双迎攻坚”集贸市场治理工作已经进入攻坚冲刺阶段,各市场要严格对照标准,对市场硬件设施和精细化管理进行再提升、再改造,各部门和市场管理方不能存有应付心态、临时观念,务必要高度重视,对照标准、拉高标杆,市场治理和管理工作要保持常态化,确保给市场周边居民提供整洁、卫生的购物环境。

当日,副市长万正峰带领相关部门负责人走进凤凰路农贸市场、陇海农贸市场、金城街菜市场、高砦农产品服务中心、中原粮油市场等地,对市场内外综合整治情况进行再督导。

郑报融媒记者 张倩

全省启动去产能职工 “就业服务”专项活动

本报讯 为推进国有企业改革、化解煤炭行业过剩产能实现脱困发展,记者昨日从省人力资源和社会保障厅获悉,我省全面组织开展去产能职工“就业服务”专项活动,保障去产能企业失业人员平稳转岗就业。

本次专项活动服务对象包括:全省去产能中失业人员和长期停产停工企业职工。专项活动期间,全省各地将以去产能安置职工为重点,在日常援助的基础上,集中力量为去产能中失业人员和长期停产停工企业职工提供更高质量的就业服务。通过送岗位、送培训、送服务、送政策,帮助去产能中失业人员和长期停产停工企业职工实现就业,维护就业形势总体稳定,确保年内全省城镇新增就

业110万人。

活动期间,各地将有针对性地制订再就业帮扶计划,精准开展就业、创业、培训服务,广泛动员公共就业服务机构及各类人力资源服务企业召开专场招聘会,确保为每位分流职工至少推荐3个就业岗位。同时,组织开展跨地区就业信息对接和劳务输出,帮助下岗失业人员尽早实现再就业。对就业困难人员,要提供“一对一”就业援助,加强动态管理和分类帮扶,加大公益性岗位开发力度托底安置。各地新增的公益性岗位,应优先安置去产能涉及的就业困难人员,特别是大龄困难人员和零就业家庭人员,确保零就业家庭动态为零。

郑报融媒记者 王红

